

# 青岛K茂项目预计明年开建

2022中韩企业产业对话会在城阳成功举办 重点项目现场签约

早报12月19日讯 重磅发布K茂项目、设立韩国中韩企业家协会青岛支会、共建中韩中小企业协同创新中心……12月19日下午,2022中韩企业产业对话会活动在青岛市城阳区天安数码城国际会议中心举行,活动线上线下同频共振,多个重点项目现场签约,受到中韩两国各界广泛关注。

## “韩国城”计划2023年开建

此次产业对话会的“重头戏”莫过于发布备受关注的K茂项目。今年9月29日,城阳区人民政府、青岛亿联控股集团和韩国宝罗CM株式会社就共建K茂项目签订了三方合作协议。此次对话会上,13家拟入驻K茂项目的韩国企业签订入驻意向书,各方围绕项目推进工作展开了进一步讨论。

“今年是中韩两国建交30周年,也是我来青岛的第27个年头,这里早就成了我们许多韩国企业和侨民的第二故乡。K茂项目打造的是一个原汁原味的‘韩国城’,它是一个涵盖医疗、教育、消费等方方面面的综合体,也是一个中韩文化经贸交流的国际化平台。”青岛外企协会韩企分会会长李德镐介绍,K茂项目实际上已经筹划了三年时间,目前项目概念设计方案基本完成,正在筹备成立项目公司,预计2023年项目将正式开建。

据了解,K茂项目由韩国宝罗CM株式会社、青岛亿联控股集团共同投资建设,计划总投资额5亿美元,可规划面积约800亩,主要设计有国际商务枢纽中心、国际消费中心、国际文创中心、国际医疗中心、国际人文社区等五大功能板块,计划打造集商务、消费、金融、教育、文化、生态为一体的高端现代、活力时尚的“韩国城”。

早报12月19日讯 12月16日,青岛市公共数据运营平台(<https://www.qddataops.com>)正式启动上线。该平台是由青岛华通集团智能科技研究院开发运营,覆盖全行业、全领域的公共数据运营平台,是青岛市聚焦数据要素“资源化、资产化、价值化”,推进数据要素市场化改革的新型数字基础设施。

目前,公共数据运营平台开放公共数据目录5099个,涉及工商、医疗、教育等19个类别,总数据量1.2亿余条,为金融、医疗、航资金、交通、商贸、工业、海洋、文旅、社会等各领域多个场景提供数据服务。平台同步上线的金融专区,推出“数据保险箱”等特色产品,汇聚全市范围的企业注册信息、政策信息以及融资担保、纳税统计、社保缴纳等16个领域、120个公共数据目录,融合银行机构和“信易贷”“金企通”等平台数据资源和金融科技产品,通过区块链、隐私计算、数据沙箱等安全保障体系,为政府、金融机构、企业、数商和第三方服务机构搭建创新合作桥梁,推动形成“共建、互信、融合、创新”的公共数据应用生态体系,为实体经济发展和城市数字化转型赋能。

青岛市大数据局副局长王朝静表示,今年以来,市大数据局贯彻落实国家和省市关于推进数据要素市场化配置改革决策部署,组织开展了公共数据运营试



13家拟入驻K茂项目的韩国企业签订入驻意向书。

## 成立“一支会”“一中心”

对话会上,举行了韩国中韩企业家协会青岛支会揭牌仪式,为进一步促进中韩企业家之间的友好交流开辟了新的发展路径。

据了解,韩国中韩企业家协会成立于2020年,是韩国中小风险企业部下属的社团法人,目前在韩国会员企业100余家。协会旨在搭建中韩企业家交流合作的桥梁,构建体系化、高效化的中韩企业支援体系,为企业提供咨询、信息、商务服务等业务支持,促进中韩企业之间优势互补、共同发展。“韩国中韩企业家协会设立青岛支会,这也是在中国设立的首家支会,旨在加快构建青岛乃至山东省的中韩企业家互动平台,推动中韩企业资源优势整合,实现协同发

展。”重庆韩人会会长杨宰景表示。

现场,中韩中小企业协同创新中心的成立也受到广泛关注,该中心拟由城阳区人民政府、韩国中小企业支援中心联合打造,将为22万家韩国中小企业与青岛63.7万家企业协同创新产业合作提供空间保障、资源配套、活动支持等“一条龙服务”。项目启动区选址天安数码城双创中心1楼,启动区面积约2000平方米,先期计划导入20家韩国创新创业型企业,定期举办中韩中小企业产业对接会、科技创新路演等活动。该平台正式启动后,计划与韩国风险投资股份有限公司(韩国中小企业部直属)合作,导入韩国中小科技创新项目引导基金,助推中韩创新型企业融合发展。

## 助力促进中日韩经贸合作

地缘相近、文缘相通、人缘相亲,城

阳区有着独特的日韩开放资源禀赋优势,创造了“韩资企业落户最多、韩国人居住生活最多、韩式料理店最多、出访韩国人员最多”4个“全国第一”。目前,2000多家日韩企业、400余家日韩料理在城阳发展壮大,近4万名日韩友人在城阳安居乐业。当下,城阳区正坚持把扩大对日韩开放作为优势所在、潜力所在,加快建设中日韩地方经贸合作先行区,助力青岛打造国际门户枢纽城市。

今年5月,城阳区在全市率先出台《关于促进日韩产业发展的政策措施》,从鼓励实际日韩外资、日韩基金落户、日韩特色产业园区发展及日韩籍人才落户等方面优化日韩企业及人才投资创业环境。为促进地方经贸人文交流,先后举办中国青岛-日本企业家联谊会、韩国料理美食节等活动,并受邀参加国家、省市日韩交流活动20余项。其中,青岛-日本企业家联谊会首次走进城阳活动,成功搭建中日企业资源共享平台;韩国料理美食节活动吸引4万余名中韩市民参与,韩料名店上座客流平均上涨20%。在今年7月举行的第五届中日韩工商大会上,城阳区因不断优化日韩企业及人才投资创业环境,建设中日韩地方经贸合作先行区卓有成效,作为青岛唯一区市代表与全国其他六个地方城市共获“2022中日韩营商环境示范城市奖”。

此次中韩企业产业对话会活动的成功举办,进一步激活了中韩企业优势资源,搭建起协同发展、合作共赢的优质平台,为城阳区高水平规划建设韩国生态城的布局迈出了坚实的一步。生于开放,兴于开放。锚定奋力打造湾区都市活力城阳的总目标,城阳区正用得天独厚的国际范儿,拥抱对外开放的全新机遇,构建对日韩开放合作的全新发展格局。(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰 通讯员 荀小妹 摄影报道)

# 青岛市公共数据运营平台上线运行

开放公共数据目录5099个 总数据量1.2亿余条



青岛市公共数据运营平台上线运行。网页截图

点突破攻坚行动。公共数据运营平台为社会提供了公共数据便捷服务的统一入口,标志着青岛市公共数据运营试点工作迈出实质性一步。平台实施市场化运营,由政府指导调控,兼顾社会效益和运营企

业经济效益,对促进数据高效流通使用、赋能实体经济具有重要意义。

“华通集团将充分发挥资本运营、产融服务、产业园区运营等综合优势,以及华通集团数字板块的专业基础和

人才优势,全力做好数据要素市场开发与市场培育,紧紧围绕‘安全可信、数据融合、联合建模、供需匹配、应用追溯、场景创新’六大能力建设,持续推动平台在数据有序流动、高效配置与融合应用方面的作用,激发数据活力,促进城市数字化转型升级。”华通集团副总经理孙明铭说道。

第一届“智慧之岛,加数奔跑”暨2022年青岛市公共数据运营“三创两优”征集评选活动同时启动,围绕“政企数据融合应用、数据赋能破解难题、数据安全典型实践、数据运营创新场景”四大主题,征集典型示范性强、创新能力突出、融合应用成效明显、社会经济效益显著、商业模式清晰成熟的公共数据运营创新场景、创新案例或创新思路,活动时间截至2023年1月15日。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文)